

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/42/960

S/20079

1 August 1988

CHINESE

ORIGINAL: SPANISH

大会

安全理事会

第四十二届会议

第四十三年

议程项目 34

中美洲局势：对国际和平与

安全的威胁及和平倡议

1988年8月1日

墨西哥常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1988年7月29日的“墨西哥政府关于中美洲局势的声明”，
请将其作为大会第四十二届会议议程项目34，以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

马里奥·莫亚·帕伦西亚(签名)

88-19406

1988年7月29日

墨西哥政府在特拉特洛尔科联邦区

发表的关于中美洲局势的声明

鉴于中美洲的紧急状态，而争取和平解决该地区问题的谈判进程陷入僵局，墨西哥政府今天重申，该国政府坚决相信，尊重中美洲的自决及和平解决争端的原则是和平与发展的基本条件。因此，墨西哥政府并重申它拒绝接受阻挠中美洲各国相互理解及孔塔多拉集团和支援集团的外交努力的一切外来干涉和使用要挟和武力的行为。

中美洲各国政府应当完全履行它们1987年8月在埃斯基普拉斯所作的承诺，这一点至为重要。令人关切的是，在大多数情况下没有为此目的采取具体步骤，而且即使作了任何积极努力，例如尼加拉瓜政府同反革命部队举行的所谓萨波亚谈判，也被那些继续依赖强迫、不容忍和武力等手段的利益集团横加干预和阻挠。

鉴于上述种种原因，孔塔多拉集团及支援集团于1988年6月27日在墨西哥城向中美洲五国政府所作的呼吁仍然有效。它们当时吁请五国订立一个独立公正的核查办法，以保证埃斯基普拉斯各项协议获得落实执行，并请五国恢复对话，以解决尚未解决的安全问题。

总而言之，墨西哥政府强调有这样的政治需要，即不要把任何中美洲国家政府排除于旨在解决区域冲突的协商和谈判之外。孔塔多拉集团于1983年发起并由埃斯基普拉斯批准的和平程序所取得的成绩的基础，不排斥原则，应予遵守，以免增加对抗和两极化。

墨西哥政府并重申美国同尼加拉瓜的关系正常化，对该区域的缓和是必不可少的。

墨西哥政府重申愿意在拉丁美洲范围内继续为中美洲的发展而致力于和平与合作。